

证券代码：002499

证券简称：*ST 科林

公告编号：2022-082

科林环保装备股份有限公司 关于对深圳证券交易所关注函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

科林环保装备股份有限公司（以下简称“上市公司”或“公司”）于 2022 年 6 月 28 日收到深圳证券交易所公司部关注函（2022）第 291 号《关于对科林环保装备股份有限公司的关注函》文件，公司对相关问题逐项进行落实，现将有关回复公告如下：

2022 年 6 月 28 日，你公司披露的《关于控股子公司签署战略合作协议的公告》显示，控股子公司易有乐网络科技（北京）有限公司（以下简称“易有乐”）与湖北供销合作电子商务有限公司签署《战略合作意向协议》（以下简称“该协议”），双方拟在跨境贸易、电子商务、分销及营销推广、资本等多领域展开合作。我部对此表示关注，结合你公司报备的该协议的合同内容，请你公司对下述事项予以进一步说明。

1. 合同显示，“易有乐致力于打造中国领先、全球布局的供应链运营服务，借助供应链运营综合服务平台，提供……的供应链运营服务”。但根据你公司 2021 年 10 月 15 日披露的与柠檬无限网络科技（广东）有限公司签订合同的公告，易有乐的经营范围未包括供应链运营服务等相关内容；根据你公司 2021 年年报及 2022 年一季报，易有乐亦不存在供应链运营服务等相关的业务收入。请你公司结合易有乐前述经营范围、营业收入并未体现供应链运营服务的情形，以及本次开展合作的相关洽谈背景，说明易有乐开展供应链运营服务的相关人员、技术和客户资源储备情况，对包括但不限于具体参与员工、掌握的技术专利和主要客户等信息进行补充披露和报备。

【公司回复】

（1）业务基础

①电商销售业务

公司已在 2021 年年报中描述了关于 2022 年的发展战略，其中包括：2022 年公司将逐步成立研发中心、运营中心、供应链中心等，实现公司全业务线的布局。同时进一步加强对电商相关平台的综合研发，全面提升公司销售商品、提供技术服务的能力。

本次协议中涉及的供应链是一个泛指的概念，它主要指围绕目标产品，从原材料开始，制成中间产品以及最终产品，最后由销售网络把产品送到消费者手中的，将供应商、制造商、分销商直到最终用户连成一个整体的功能网链结构，包含了一项商品或服务最终到达消费者的全过程的服务体系，即供应商选择、商品选择、仓储物流、流量运营、电商运营、商品交付及售后管理均为供应链服务。

易有乐目前自有电商业务内容包括了上述供应链服务中的供应商选择、商品选择、流量运营、电商运营及售后服务，通过第三方合作实现了仓储物流环节，从而实现供应链体系的闭环服务。易有乐基于全网主流电商平台，帮助产品供应商、品牌商或渠道商（统称为“供应商”）推广和销售优质商品。具体模式上为：供应商向易有乐提供其优质货源商品清单，易有乐选品团队进行选品和统一采购，再通过旗下电商销售渠道如“中青乐选”向 C 端消费者销售该商品，完成商品的采购、仓储及配送，从而形成商品销售收入。

易有乐于 2022 年 1 月与中青海德（北京）国际传媒有限公司签署《“中青乐选”电商 IP 建设与运营合作协议》，开始承接“中青乐选”电商平台的建设和运营等工作，“中青乐选”于 2022 年 2 月初正式上线试运营。自上线至 2022 年 6 月底，“中青乐选”总销售额为 573,375.91 元，其中单日峰值销售额为 38,188.9 元、单日峰值订单数 216 单。2022 年 4 月下旬开始，受全国多地疫情反复发生导致物流运输受到限制未作大规模推广，2022 年第二季度运营情况不及预期。

②在海南自贸区设立全资子公司

根据公司经营发展和业务布局需要，公司于 2021 年 8 月在中国（海南）自由贸易试验区投资设立全资子公司有乐优选（海南）商贸有限公司（以下简称“有乐海南”）。截止目前，有乐海南已通过海关进出口货物收发货人备案等开展跨境贸易业务相关资质，尚未产生业务收入。

（2）洽谈过程

2022年4月中旬易有乐相关业务人员与湖北供销总社相关人员接洽，初步沟通了合作事宜；2022年5月1日，易有乐与湖北供销电商公司签订了《供应商合作协议》，并在“中青乐选”平台逐步上架“供销荆选”部分商品；2022年6月16日，公司董事长杜简丞先生、易有乐董事长胡毅喆先生及公司其他业务相关人员在武汉与武汉国有资产经营管理公司、湖北合作投资集团有限公司、湖北供销合作电子商务有限公司等公司领导展开合作电商工作座谈会，并参观调研湖北供销精品厅、“832平台”湖北运营中心，达成了战略合作意向；易有乐与湖北供销电商公司于2022年6月27日完成战略合作意向协议的签署工作，并于当天晚间披露相关公告。

（3）供应链业务实施

供应链业务负责人：于飞

国内供应链运营板块负责人：孙*、吴*锋、苗*珍

其他人员：王*然、陈*文、李*阳、何*阳、祖*旭、蒋*然等

技术能力：公司将逐步上线自主研发的数字化供应链综合服务系统，该系统具备实现供应商管理、资质认证、智能选品、一键上架、订单脱敏、订单全生命周期管理、智能客服、支付结算、仓储物流、结汇退税、采购管理、成本管理、ERP系统对接、供应商对账结算等数字化服务等功能。

客户储备：在电商运营中，根据不同的电商渠道及流量方，进行产品分类，并匹配适合的商品，与相对应的供应商进行合作。已签约供应商包括：德青源、飞上天、神州良品、爱迪商贸、东远合丰、梨多宝等；包含商品品牌：左江、华饴、清江人家、老巴王、誉福园、吉至清、德青源、舌尖攻略、梨花猫、十月稻田、怀府街、烛山、飞天牧场等。

运行平台：主要依托微信小程序、抖音商城等运行。

电商平台信息：

中青乐选（有赞商城）：总访客数/总用户数：29989/16054。

中青乐选（抖音）：总曝光量70万多次；累计用户91292。

有乐优选（抖音）：曝光量25万多次；累计用户59192。

2. 公告显示，该协议为框架性文件，不涉及具体金额，对公司2022年业绩

不会产生直接影响，一定程度上有助于公司未来业务发展。请你公司补充说明“对公司 2022 年业绩不会产生直接影响”的具体涵义，并详细说明该协议在 2022 年度内是否不会产生相关营业收入，以及你公司签署该项协议是否具备真正的法律效力及具有可操作、可落地的举措或合作内容。

【公司回复】

本次签订的仅为框架协议，属于合作意愿和基本原则的框架性、意向性约定，协议不涉及交易双方合作具体金额，框架协议书的执行和实施尚存在不确定性。

本次签订的框架协议由于不涉及合作具体金额，因此对公司 2022 年业绩不会产生直接影响；对公司长期发展的影响，需视后续具体业务合作的推进和实施情况而定。若后续双方签署具体业务落地合同，根据落地合同的推进和实施情况，来确定对公司未来发展的影响情况、以及对公司 2022 年业绩的影响情况。公司将在双方明确具体合作项目后根据《深圳证券交易所股票上市规则》《公司章程》等相关规定，履行相应的决策程序和信息披露义务。

本次战略合作协议内容是依据双方资源禀赋，就未来可能存在合作潜力的业务领域达成的阶段性成果，协议未就双方项目落地具体的权利和义务进行实质性约定，故该协议仅为指导未来业务合作的方向性意见，对双方目前业务均不构成实际的约束力。

3. 合同显示，易有乐地址为“北京经济技术开发区宏达北路 10 号 1 号楼 8 层 802 室”。但根据前述你公司 2021 年 10 月 15 日披露的公告显示，易有乐地址为“北京市顺义区双裕南小街 1 号院 1 号楼 1 层 0309”。请你公司列示截至回函日易有乐地址的变更情况，包括但不限于注册地址、办公地址、搬迁时间，并报备相应的租赁合同。

【公司回复】

易有乐收购时的注册地址为“北京市顺义区双裕南小街 1 号院 1 号楼 1 层 0309”，收购后于 2021 年 11 月 24 日将注册地址搬迁至“北京经济技术开发区宏达北路 10 号 1 号楼 8 层 802 室”。该注册地址租赁期自 2021 年 11 月 22 日至 2022 年 11 月 21 日，其产权方为北京亦庄投资控股有限公司，出租方为北京亦庄城市服务集团有限公司，租赁房屋用途为商务间。租赁协议约定丙方（易有乐）

需在约定时间内完成该租赁地址的工商注册、税务和统计登记，且丙方承诺在租赁期内不进行工商地址迁移及纳税地点变更。否则，出租房有权解除本协议，并由丙方承担相应的违约责任。

自易有乐收购日起，至本次回函日，其实际办公地址“北京市朝阳区北四环东路6号院6号楼”，该地址租赁期为2021年6月18日到2022年6月17日，由于疫情原因，目前正在协商办理续租事宜。出租方为北京云集时代物业管理服务中心，租赁用途为办公。租赁协议约定北京云集时代物业管理服务中心为易有乐提供办公场地及配套服务，包含注册服务、物业服务、会议服务、停车服务等，易有乐及其场所内办公人员、访客等违反协议规定而引起的针对租赁方的任何索赔、责任和费用，由易有乐承担。

4. 你公司未在公告中明确该协议签署日期，报备的合同文件亦未填写日期。请你公司对涉及该协议的相关文件进行补充披露并报备。

【公司回复】

易有乐与湖北供销电商公司于2022年6月27日完成《战略合作意向协议》的签署工作，并于当天晚间披露相关公告。公司将在双方明确具体合作项目后，依据具体业务合作的落地形式和实施情况，根据《深圳证券交易所股票上市规则》《公司章程》等相关规定，履行相应的决策程序和信息披露义务。

特此公告。

科林环保装备股份有限公司

董 事 会

二〇二二年七月十九日